
 

Ata da 11ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, Tatiany de 

Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador 

Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não 

haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, boa noite a todos os presentes, agradeço a presença de todos, senhor presidente 

hoje em visita ao Assentamento Ena eu vi um descaso, encontrei um ônibus nosso 

abandonado no meio da rua, no meio da estrada, tem aparência de estar lá mais de 

setenta e duas horas, esses dias já aconteceu de bater, tombar ou capotar um carro e 

ninguém foi informado de nada, hoje está esse ônibus lá abandonado, então está 

um  descaso com as coisas da prefeitura,  e isso porque são todos nossos né, e o 

abandono que está lá no Assentamento  lá presidente, aquelas ruas, aqueles 

travessões,  se encontrar um boi ou um cavalo eles se batem ou no outro porque não 

consegue enxergar mais, buraco para todo lado,  acho que o senhor tinha que tomar 

providência e cobrar o nosso secretário de obras para ver o que pode fazer por aquele 

povo. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, amanhã vereador Ademir, 

vou enviar um oficio e quero uma resposta por escrito do secretario de obras para saber 

o que está acontecendo. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum 

presente, informando a mesma que estavam presente sete vereadores. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 010/2017, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal efetuar despesa para a realização das Festas Juninas das Escolas 

Municipais, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 

010/2017, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do 



Interstício e o presidente nomeia o vereador Txonto Ikpeng para que faça parte da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento na ausência da vereadora 

Pascoalina Grassioto. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 010/2017, sendo que no momento nenhum vereador fez 

uso da palavra. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 010/2017, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

011/2017, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos financeiros à Igreja 

Presbiteriana Renovada de Feliz Natal, sob a forma de contribuição para a realização de 

evento em comemoração ao Dia do Evangélico, e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 011/2017, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira 

para pedir a Dispensa do Interstício e o presidente nomeia novamente o vereador 

Txonto Ikpeng para que faça parte da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento na ausência da vereadora Pascoalina Grassioto. Na sequência o presidente 

coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 011/2017, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos gostaria 

de cumprimentar o Pastor Eder por dar continuidade ao projeto que vem da gestão 

anterior e dizer que nós somos favoráveis sim com certeza evangelizar é preciso e de 

uma forma aberta ao público a pessoa que vai lá vai em busca do evangélico então 

gostaria de parabenizar o pastor por dar continuidade ao projeto da gestão anterior,  só 

fiquei meio triste porque no último foi gasto vinte mil reais e nesse dez mil então 

estamos retrocedendo um pouco eu sei que o custo é um pouco alto para trazer cantores, 

teatro, som e acredito que o ano que vem deve melhorar novamente,  porque Feliz Natal 

está regredindo só fico triste com isso, na fala anterior esqueci de dizer que na festa 

junina também teve o mesmo caso mas o que fazer não podemos fazer nada, parabéns 

pastor quero sempre estar aqui e dar apoio ao senhor quando precisar obrigado. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira Boa noite novamente quero complementar 

a fala da Sidônia, às vezes nos reunimos e ficamos até triste e saber e saber que foi gasto 

mais de dez mil reais no carnaval que juntou ali vinte ou trinta pessoas e num evento 

desse passou mais de duas mil pessoas no último ano,  ficamos tristes mas não podemos 

fazer nada, vai ser liberado o que foi pedido, aqui estamos liberando para você não 



somos contra, somos a favor queria poder liberar mais,  mas não podemos optar por 

isso. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, hoje eu acompanhei o 

facebook, que não é novidades e todos acompanham e vi um comentário de uma moça 

parabenizando o pastor Eder por dar continuidade em um trabalho, um projeto 

desenvolvido  por um vereador desta Casa, o vereador hoje está sendo lembrado, o  

Pastor Lauri Gomes de Oliveira em dois mil e doze, então parabenizo  o pastor Lauri e o 

pastor Eder que nos procurou e está dando esta continuidade no trabalho, como o 

vereador falou, não é de repente o que nós queríamos, pois no ano passado foi até trinta 

mas gastaram acho que foi quinze, então tinha uma comissão acompanhando o trabalho, 

era uma comissão de pastores parece que nesse ano eles não tomaram a frente e o pastor 

Eder teve, vamos dizer assim, peito pra encarar essa missão de enfrentar esse trabalho 

que é muito bonito que é evangelizar e levar a palavra a toda a população, não tem nada 

fechado é para todos, parabenizo pela sua atitude e que ano que vem possa dar 

continuidade e que os pastores, estive conversando com alguns pastores, irão abraçar 

essa causa e lhe ajudar, parabéns a todos os envolvidos pois ser que toda a igreja estará 

envolvida e não só o senhor como pastor, mas toda a sua igreja, todos vocês estão de 

parabéns pelo dia do Evangélico que seria comemorado no primeiro domingo de maio 

mas devido a algumas festividades  que tem foi adiado para os dias dezenove a vinte e 

um de maio, mas vai acontecer isso é importante, parabéns a todos. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei nº 011/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 007/2017, Dispõe sobre a criação do 

Conselho Municipal do FETHAB, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo 

que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto 

de Lei nº 007/2017, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. 

Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 007/2017, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 008/2017, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos financeiros, mediante contrato 

de rateio para o Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Econômico Social, 

Ambiental, Turístico e Cultural Alto Teles Pires – CIDESA, e dá outras providências. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 008/2017, sendo que no momento nenhum 

vereador fez uso da palavra. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 008/2017, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 009/2017, Dispõe sobre o pagamento de anuidades a organizações 

sociais sem fins lucrativos, que realizam atividades de defesa em favor das Políticas 

Públicas e interesses do município, Autoriza o Poder Executivo a vincular-se como 

associado das Organizações Sociais, sem fins lucrativos que especifica e a pagar as 



respectivas anuidades, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2017, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 016/2017, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei, a presente 

indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir o 

Parque de Exposição ao lado da Pista de Motocross, de autoria dos vereadores Sidônia 

Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto 

Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão a 

Indicação nº 016/2017, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. 

Coloco em única votação a Indicação nº 016/2017, sendo a mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 017/2017, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal senhor Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de transferir a 

Biblioteca Municipal para a Praça 17 de Novembro, de autoria dos vereadores Sidônia 

Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto 

Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão a 

Indicação nº 017/2017, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. 

Coloco em única votação a Indicação nº 017/2017, sendo a mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 021/2017, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de pintar novas 

faixas de pedestres nas vias públicas, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, 

Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng 

PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

021/2017, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, a indicação da vereadora Sidônia vem de encontro com a necessidade dos 

grandes centros, porque aqui nós estamos acostumados com a rua sem faixa sem 

sinalização nós enquanto pedestres, quando vamos atravessar uma rua mesmo aqui e 

que seja pouco movimentado tem a necessidade de que os carros parem para que os 

pedestres e ciclistas passem, se nós saímos para uma cidade de Vera já tem várias faixas 

de Pedestre dando esta preferencial para os pedestres e ciclistas,  então ela vem de 

encontro com a necessidade da população para melhoria  da população, tem meu total 

apoio. Coloco em única votação a Indicação nº 021/2017, sendo a mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 039/2017, para que 

seja encaminhado ao excelentíssimo senhor Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de colocar um 

ônibus ou uma Kombi para transportar as pessoas até os postos de saúde da cidade, de 

autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, 

Pascoalina Grassiotto DEM e Valter Luiz Bernardo PSDB. Em seguida coloca em 



discussão a Indicação nº 039/2017, que no momento fazendo uso da palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto recentemente houve uma discussão para melhorias 

no bairro inclusive aqui na câmara onde o prefeito tirou ou proibido carona nos ônibus 

escolares devido a uma lei federal, então nós temos que tomar uma atitude e fazer algo 

para melhorar as questões do Bairro Bela Vista, as pessoas de lá estavam pegando 

carona para vir até o Posto de Saúde geralmente era isso que acontecia, pegava carona 

de manhã cedo e iam  até o Posto de Saúde e onze horas ele sabia o que o ônibus iria 

retornar ao bairro e pegava carona novamente,  então eu sugiro, Isso aqui é uma 

indicação para que o prefeito posso colocar um ônibus para o povo até que fique pronto 

o posto de saúde do bairro Bela Vista,  as pessoas pensam que a gente tá fazendo isso 

porque não vai abrir, vai sim, eu estive conversando com o secretário de saúde sobre o 

posto mas tem todo o trâmite a ser seguido até que ele fique pronto, nós temos essa 

indicação essa alternativa para que o bairro seja atendido, tanto Bela Vista quanto setor 

madeireiro mais próximo enfim que ele coloque o horário para ir buscar no horário para 

retornar, torno dizer é uma indicação será levado ao prefeito e vamos ver se o prefeito 

aceita ou não, peço apoio dos nobres vereadores para que essa indicação seja aprovada. 

Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler,  há alguns dias atrás nós discutimos esse 

assunto aqui na câmara e hoje olhando as indicações passadas em vinte e três de agosto 

de dois mil e treze eu fiz a indicação achando que seria desconfortável para os pacientes 

virem no ônibus escolar como sempre veio foram três gestões três prefeitos que 

passaram e sempre os pacientes vinham no ônibus e voltavam no ônibus escolar então 

essa gestão cortou e hoje às mães tem que vir de madrugada a pé do Bairro Bela Vista 

porque no ônibus não pode trazer é uma necessidade de urgência quem é mãe aqui sabe 

como é ver um filho doente um filho com febre alta e ter que andar dois quilômetros, 

todos sabem que tem subida e baixada o bairro é difícil tem mãe que não tem bicicleta 

isso eu estou pedindo e já quase pedir ao prefeito pelo amor de Deus por quê proibir 

uma mãe de trazer um filho doente no PSF de ônibus escolar não vai cair o dedo do 

motorista  por causa disso não, sempre veio porque proibiu, hoje existe lei federal 

sempre existiu mas Feliz Natal era uma cidade que cuidava das pessoas se preocupava 

com o ser humano e hoje tá preocupado com lei,  com gasto, primeiramente é saude, o 

primeiro num município é a saúde e hoje ela está em decadência, péssima, não tem 

médico, o médico foi embora agora contratou outro não tem medicamento no PSF quem 

aqui  foi a fazer exames sabe que marca estão marcando exame de sangue com quinze 

dias para saber quem está com dengue em vinte e quatro horas morre se não fizer o 

exame para constatar a dengue pode dar uma hemorrágica pode vir a óbito e daí dali 

quinze dias já enterrou ou já derreteu, isso não pode estar acontecendo eu vou brigar, 

vou aqui pedir a minha bancada Pipoca, Txonto, Adriana que é da Saúde, a Taty, nós 

vamos fazer alguma coisa a saude está em decadência acredito eu que já caiu sessenta 

por cento a qualidade no atendimento da saúde  no município e deixar uma mãe vir 



do  Bela Vista pé até o centro da cidade é uma vergonha queria ter colocado o carro lá 

devia ter colocado a cinco meses atrás as mães estão andando cinco meses a pé Isso é 

uma vergonha eu me sinto envergonhada e o senhor vereador tem meu total apoio no 

que precisar, se precisar os moradores do bairro vão fazer passeata, panelaço o que for 

necessário nós estamos evitando para não fazer vergonha para o prefeito porque eu acho 

uma vergonha fazer passeata para um cara que está a cinco meses, mas ele tem prazo de 

seis meses para resolver os problemas,  o posto de saúde está pronto desde fevereiro foi 

deixado pela gestão anterior dinheiro para terminar, para mobiliar e agora não quer abrir 

o posto de saúde que é isso gente, o difícil é conseguir a verba para fazer o prédio 

quinhentos mil reais quase, é muito difícil o mais difícil já foi  conseguido, o fácil agora 

é abrir já tem funcionários, tem médico, tem tudo, eu não sei qual que é o problema eu 

não consigo entender, sinceramente eu sou a favor do veículo sim, mas tem que abrir 

PSF do Bela Vista urgente quase seiscentas ou setecentas famílias para serem atendida 

naquele bairro, agora estão falando que vão fechar um PSF no centro para abrir o no 

Bela Vista vai criar outro problema então em vez de solucionar, resolver, estão criando 

mais,  eu fico triste pois a saúde aqui era exemplo a educação aqui também saúde aqui 

está em decadência total não vejo ninguém falando bem ninguém,  então eu não consigo 

acreditar no que está acontecendo e eu não vou medir esforços minha bancada não vai 

medir esforços a saúde não pode cair muito obrigado. Coloco em única votação a 

Indicação nº 039/2017, sendo a mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

                                        

 

 

 

 

 


